

# 熱身賽搶不夠分 恐難躋亞洲前八

## 世外賽當種子隊 國足勢危

■恒大外援艾傑臣。法新社



**要**想在外賽亞洲區的抽籤中成為種子球隊，成功避開日本、韓國等強隊，國足就必須在熱身賽中拿下世界排名排在自己前面的球隊。本月和新西蘭以及洪都拉斯的熱身賽，國足均是和對手握手言和，由於新西蘭的世界排名僅有131位，國足僅取得了58.65個積分，洪都拉斯排名雖高居69位，但國足0:0和對手言和，也只能收穫115.28個積分，兩場熱身賽，國足只賺得173.93個積分。

未能在熱身賽中，尤其是對陣洪都拉斯一役中賺足積分，國足提升世界排名的形勢也是極為嚴峻，除了距離亞洲第8的阿曼尚有22分的差距外，排名亞洲第10的澳洲目前的積分也僅落後國足10分。而12月份的3場熱身賽，吉爾吉斯和巴勒斯坦的世界排名又較為靠後，留給國足刷分的意義並不大。想在外賽亞洲區成為種子隊，國足可謂困難重重。

### 主帥佩蘭滿意球員演出

雖然對熱身賽洪都拉斯的賽果有些遺憾，但國足主帥佩蘭對球員的精神面貌和比賽態度都很滿意。畢竟聯賽剛剛結束，現在的球員還有些疲憊，但他們在比賽中全力以赴，展現出了自己最好的一面。不過佩蘭也承認，上半場國足表現得有些猶豫，在處理球時不太自信，不過下半場球員表現有了很大的改觀，「這場比賽我們對球的控制很好，只是進攻端少一個入球，我們的角球和罰球也應該做得更好。」

至於談及和局，洪都拉斯主帥梅德福德說：「上一場0:6輸給了日本隊，確實有些意外。正如我賽前說的，這個跟隊伍整體起伏有很大關係。這場我們0:0打和了中國隊，這個比是我可以接受的，我看到了隊員們態度的轉變，注意力集中方面也比上一場有了進步。」談到洪都拉斯隊與中國隊之間的區別時，梅德福德表示，洪都拉斯隊打入了世界盃決賽周，而中國隊沒有進入，這是兩支球隊的不同之處。

■香港文匯報記者 梁啟剛

國足與新西蘭、洪都拉斯的兩場熱身賽，首要意義是備戰亞洲盃，而更為長遠的意義是搶奪世界排名積分。世界排名亞洲前八的球隊，將成為下屆世界盃亞洲區外圍賽(世外賽)的種子隊，目前亞洲排名第9位的國足距離種子隊身份看似僅一步之遙，但這兩戰國足都未能贏波搶分，恐難衝亞洲前八以取得世外賽種子隊的地位。

### 主帥傅博：國奧表現及格

新華社武漢18日電 結束在武漢的集訓和四國足球邀請賽後，中國國奧男足主帥傅博18日在1:2不敵巴西隊的賽後新聞發布會上表示，對國奧隊三場比賽的表現打及格分，並希望接下來國奧隊集訓需要球員時，球會能夠放人。

正在為里約奧運會練兵的巴西國奧隊主教練伽羅對巴西隊能夠奪冠感到十分滿意和高興，並在賽後特地為東道主中國隊戴上「高帽」。伽羅表示，這兩年中國國奧隊有很大進步，通過比賽反映出「中國隊是巴西隊的一個強有力競爭對手，雖然澳洲實力也不錯，但中國隊是此次三支參賽球隊中，爭奪里約奧運參賽資格最有競爭力的。」

1:1打和韓國、3:1攻克澳洲、

1:2小負巴西。交出不錯的戰績後，傅博依舊保持一貫的低調，「綜合三場比賽的表現，我打及格分。」結束本輪集訓和比賽後，國奧隊將休息兩周，在12月份赴昆明為里約奧運資格外圍賽開始冬訓。傅博說，這次集訓和比賽是國奧隊最齊整的一次，而且水平和含金量都很高，「接下來集訓時，希望每間球會在我們需要人的時候，能夠把我們想要的球員放給我們。」



■國奧球員在四國賽上表現及格。新華社

### 艾傑臣留恒大 一年後赴歐洲

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 剛剛榮獲中超聯賽歷史最佳射手和聯賽MVP的艾傑臣，在中國可謂功成名就，他下賽季能否在中超廣州恒大效力備受關注。近日，正在度假的艾傑臣在接受巴西媒體採訪時表示，按照當前的計劃，他願再為恒大效力一季，全力幫助球隊衝擊亞冠冠軍。之後，他將謀求前往歐洲踢球的機會。

### 去實現職業球員夢想

艾傑臣接受巴西媒體採訪時明確稱下季還在中國，「我想先在中超踢一年，然後我就要去實現職業球員的夢想，前往歐洲高水平聯賽效力，並且在那裡站穩腳跟。」艾傑臣又說，「讓我們耐心等待，等待有歐洲球隊能夠向恒大提出一個合理的轉會方案，這就是我的計劃。」艾傑臣的這番表態，對中國球迷及恒大來說，是好消息，也是壞消息。雖然下季還能夠在中超及亞冠賽場看到他馳騁的身影，不過，既然他明確將赴歐洲踢球，意味着在下季後，艾傑臣或許不會與恒大續約。

■國際冬季兩項聯盟秘書長瑞馳(左3)和技術專家努那(左2)來到河北張家口崇禮，考察北京2022年冬奧會冬季兩項比賽場地，對該項目競賽、訓練場地、奧運村、山地媒體中心和相關附屬設施的現狀和設計、規劃情況進行了實地考察，並提出指導意見。新華社



### 實地考察

### 南極極限馬拉松 陳益濱欲破紀錄

新華社北京18日電 於今日參加南極100公里極限馬拉松賽的中國極限跑達人陳益濱18日透露，他的目標是打破本項比賽的賽會紀錄。陳益濱18日在飛赴南極之前通過微信告訴記者，由於南極目前正處於極晝階段，比賽中他將不會休息，爭取打破由捷克人瓦布魯塞克在2013年創造的11小時21分46秒的賽會紀錄。



■中國極限跑達人陳益濱。網上圖片

100公里極限馬拉松，希臘斯巴達246公里極限馬拉松、巴西亞馬孫254公里叢林馬拉松。如果此次能夠在南極順利完賽，他將成為中國首位成功征服七大洲極限馬拉松的運動員。

據介紹，目前南極僅有兩場極限馬拉松賽事，南極100公里極限馬拉松是其中之一，始創於2006年，是世界上最南端的極限馬拉松。比賽期間氣溫低達零下20攝氏度以下，參賽選手必須在遠距、低溫、低壓三重挑戰下，在24小時之內完成比賽。賽事舉辦至今單屆比賽從未有超過10名選手完成賽事，最高完賽紀錄是2006年的7人完賽。

### 「拳壇姚明」董泰山一戰成名



■董泰山(左)一戰成名。網上圖片

■董泰山被封為「拳壇姚明」。網上圖片

香港中通社18日電 身高2米13的中國拳壇巨人董泰山只用2分多鐘KO(直接擊倒)美國職業拳手是這幾天體育網站最火爆的一段視頻，點擊率過萬，其中網友們跟帖比較一致的疑問是：中國拳擊什麼時候突然冒出這麼個大塊頭？以前只知道鄒市明和熊朝忠，還以為中國拳手只能出現在小級別比賽中，像董泰山這樣被美國媒體稱為「拳壇姚明」的巨人，今後在重量

級職業拳壇，到底有沒有競爭力？董建軍原籍甘肅，後加入山東隊練習散打。而在練散打之前，他還打過籃球，練過摔跤和柔道。今年26歲，也有一說是1985年出生。董建軍練了四年散打，最好成績是進入過全國前四，還參加過代表中國搏擊最高水平的無護具散打王比賽。所以那時候圈裡人都知道有個身高2米多的散打運動員，力大無窮，也有所有巨人的共

同弱點：不靈活。董建軍體重130公斤，卻曾經被比自己輕30公斤的對手借力打力擊敗。

在散打方面沒打出大名堂，董建軍於2012年退役，當時一家國內著名的民間搏擊公司將他挖到北京，開始教他國際通行的自由搏擊。董建軍初涉自由搏擊，連戰皆捷，正是在這一階段他開始改名董泰山，準備雄心勃勃地在職業格鬥圈大展拳腳。

### 有「錢景」改打職業拳擊

但此後與拳擊世界冠軍熊朝忠的經紀人劉剛一次談話，讓董泰山動了打職業拳擊的念頭。「重量級拳手的商業價值絕對和小級別的拳手是不一樣的，完全不可同日而語。」劉剛描繪的那張重量級拳擊賽的美妙「錢景」圖讓董泰山怦然心動。

不過業內人士認為，董泰山由於練拳起步晚，發力和力量，出拳還是缺乏殺傷力；但體重和力量還是足夠消耗對方的體力，而他致命的利器正是身高和等高的臂長。

### 熊朝忠明年2月再衝金腰帶

據內地媒體《華商報》報道，中國拳王熊朝忠的教練兼經紀人劉剛透露，上月衝擊雙金腰帶失利的熊朝忠經過一段時間的調整之後目前已恢復了訓練，他明年2月再衝金腰帶。

10月26日凌晨，在WBA/IBO迷你輕量級拳王爭霸賽上，中國選手熊朝忠與南非拳王布德勒激戰12回合，「小熊」雖然第二回合率先擊倒過對手，但在第三回合被布德勒擊倒。最終經過12回合較量，3位裁判一致判定布德勒取勝，成功衛冕，熊朝忠挑戰失敗。

賽後，熊朝忠團隊並不氣餒，隨即開始新的備戰計劃。「大家都看到了，上一場比賽小熊完全有機會贏的，結果卻很可惜，所以我們希望趁着他狀態好，快一點去再次衝擊金腰帶。」劉剛說，如無意外，熊朝忠再次挑戰金腰帶的比賽將於明年2月進行，但賽事的運作還需很長一段時間，「對手、比賽城市還需要一段時間才能確定。但我可以肯定地告訴你，下一個對手肯定是世界排名前三的，地點也希望能夠放到國內，這樣有利於小拳衝擊金腰帶。」



■熊朝忠(左)再為金腰帶而戰。新華社

■香港文匯報記者 梁啟剛